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SİRKÜLER 2020-131                                                                       11.06.2020  
  

Değerli Müşterimiz, 
  
Ülkemiz 25.05.2020 tarihinde, Dünya Ticaret Örgütüne bildirimde bulunarak, AB’nin 
Türkiye Menşeili ürünlere uygulamış olduğu kotadan dolayı oluşan cari açığını 
kapatmak adına ve karşılık ilkesi gereği bildirimi takip eden 30 gün içerisinde AB’nin 
kota uygulamasını kaldırmaması halinde bildirinin 1 sayılı listesinde yer alana demir 
çelik ürünlerine vergi uygulanacağını belirtmiştir.  
  
Yapılan bildirime göre;  
  

➢  Türkiye’nin AB’den vergi getirmeyi planladığı ürünlerden ithalatı 1.640 milyon 
USD  

➢  AB’nin kota uyguladığı Türkiye Menşeili ürünlerden ithalatı ise 1.437 milyon 
USD  

  
Bu rakamlara göre AB, Türkiye AB ürünlere kota uygulamasa dahi yapılan ticaretten 
karlı olduğu, Türkiye’nin ise cari açık vermekte olduğu görülmektedir.  Durum AB lehine 
olmasına rağmen AB kota uygulayarak, Türkiye Menşeili ürünlerden ortalama 359 
milyon dolar ilave olarak vergi tahsil etmektedir. Bu durum Türk menşeili ürünlerin AB 
pazarına girişini kısıtlamakta veya Türk Menşeili ihraç ürünlerinin maliyetini olumsuz 
yönde etkilemektedir.  
  
Türkiye’nin yapmış olduğu bildirim sonrasında AB’nin kota uygulamasını kaldırmaması 
halinde Türkiye bildiri ekinde bulunan ürünlere yaklaşık 194,8 milyon dolar vergi 
uygulamayı hedeflemekte, bu vergi uygulansa dahi Türkiye’nin cari açığının 
kapanmadığı görülmektedir. Buna göre Türkiye’nin yapmış olduğu bu bildiri ile;  
  

1.            AB’de kota uygulamasının kaldırılmasını sağlayarak kaybetmiş olduğu 

ihracat pazarını almayı hedeflediği  

2.            Kota uygulamasının kalkmaması halinde vergi uygulanacak ürün listesinin 

zaman geçtikçe genişleterek, oluşan cari açığını kapatmayı hedeflediği 

görülmektedir. 

  
Yine başvuru incelendiğinde vergilerin getirilmesinin planlandığı tarih 25.06.2020 
olarak belirtildiği ve yine listede yer alan ürünler incelendiğinde uygulanacak vergi 
oranlarının yılbaşında yayınlanan İthalat rejim kararındaki Gümrük Vergisi oranlarının 
olduğu görülmektedir. Demir Çelik ürünleri için ayrıca Nisan ayında getirilen %5’lik 
(Geçici) İlave Gümrük Vergileri herhangi bir değişiklik olmazsa 15  Temmuz 
2020  itibari ile uygulamadan kalkacaktır. 
  
Bilgilerinize sunarız. 
     

Saygılarımızla, 
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